

LA DESHONRA DE UN PARTIDO**La deshonra
de un partido**

Las teorías electorales que ha sentido "El Radical" son la primera expresión de su campaña contra la Unión Republicana.

Esas doctrinas no pueden prosperar ni ser aceptadas por los sorianistas. El engaño es evidente. Los que sientan de veras amor a la República habrán leído con azo los párrafos que se estampan en "El Radical".

"Al elector lo debe impartir un bledo la filiación política del candidato en unas elecciones municipales."

Estas afirmaciones escritas en un periódico que blasona de republicano, de órgano de tendencias radicales, avanzadas ó revolucionarias, son la confesión de la propia debilidad, de la tibieza en el sentir político, de la entrega del poder municipal explícita y terminantemente á los monárquicos. Aun siendo "El Radical", si lo fuese, representante de una agrupación republicana moderada, de orden y de gobierno, en abierta oposición con doctrinas extremadas y luchas de hondas pasiones, se comprenderían ciertos modos de seducir á la opinión neutra, generalmente asustadiza ó reacia, pero sentada por Rodrigo Soriano que ha intentado constituir un partido en oposición al nuestro por errores sobradamente gubernamentales, escribiendo en su bandera la palabra *radicalismos*, ni se conciben, ni se comprenden, ni se justifican.

La filiación política es tan importante, en estas creaciones de la pública administración, que todos los partidos en todos los países intentan el salto á los ayuntamientos como procedimiento preparatorio de las revoluciones económicas.

Aun haciendo política desde el Parlamento, ésta es menos beneficiosa para el país. Es ante todo en los municipios en donde se riñen las grandes batallas por el ideal y los beneficios alcanzados á la ciudad directa e inmediatamente.

En Francia son los socialistas los que se apoderan de la administración municipal para transformarla, dándole un carácter menos oneroso, más humanitario. Aun rigiendo en nuestra vecina nación leyes republicanas, los revolucionarios van á la conquista comunal. Y si se lucha con tanto ardor, con tanto ahínco, es porque aunque existan leyes generales ó fundamentales invariables de administración, aun obligando el Estado á practicar ciertos servicios comunales en determinada forma, siempre la vida económica de un ayuntamiento goza, en múltiples necesidades, de una absoluta independencia. Al Estado difícilmente llegan los gritos de dolor que él hambre y las miserias sociales arrancan á los desesperados, á los proletarios sin pan, á los miles de familias que viven sujetas á las oscilaciones del trabajo, mientras que estas lamentaciones hallan eco y muchas veces atención en el municipio, que por la extraña constitución política de nuestra sociedad viene, antinatural, es *intermedio*, debiendo ser amo.

Si pues, los socialistas franceses, belgas, ingleses, alemanes, etc.; si los hombres avanzados de todos los países declaran que el primer paso para la emancipación política y económica de una nación es la conquista del Municipio, ¿cómo aceptar las extrañas polémicas doctrinas de Rodrigo Soriano afirmando que lo mismo da que al Ayuntamiento vayan blancos que negros?

Bradley, en sus *Etudes sur les institutions politiques et économiques de France et d'Angleterre*, ha escrito páginas brillantísimas destruyendo este error, que sólo es un manejo jesuítico para desorientar, separando de las masas la avanzadora tendencia al dominio de la administración municipal. Si hasta las leyes constitucionales, códigos militares y civiles, se apliquen con más ó menos rigor, según el temperamento, pasiones, tendencias, opiniones, etc., del encargado de ejecutarlas, ¿cómo desconocer la

importancia que para la vida de los partidos políticos tiene su acceso al Municipio?

No es sólo la razón política la que aconseja el triunfo de los ideales republicanos en los ayuntamientos, sino la necesidad social, la inevitable transformación de la vida comercial e industrial en sus relaciones con el Municipio.

Los sorianistas cultos, si los hay, republicanos si existen, políticos de verdad, deben estar convencidísimos, de que la administración no es republicana ni carlista en teoría, pero en la práctica es muy distinta. Esto es la administración consagrada ya, vigente. Y por lo mismo deben comprender que la administración que está por hacer no debe ser carlista ni monárquica: debe ser **republicana** y puede ser republicana, socialista, si es preciso, apoyando proyectos obreros, mejoras urbanas radicales, transformación del presupuesto de personal; mejora de salario y condiciones del trabajo al proletariado dependiente de aquella clase; atención preferente á los barrios populares habitados por las masas de explotados; instrucción laica, higiene del pobre; auxilio á los necesitados; amparo á la mendicidad; cantinas populares; inspección á fábricas y talleres que no renuncian condiciones higiénicas, etc.

Un infinito número de razones son las que aconsejan lo que en la primera parte de este trabajo se expone.

Por qué, pues, asegurar tan claramente la neutralidad de la administración municipal, mil veces, quizás, más interesante, para nosotros que la administración del Estado, en tanto en cuanto ésta carece de la neutralidad que se pide para aquélla, y no tiene más resorte que el favor y la solidaridad políticos?

Soriano se ha vendido á los monárquicos: ésta es la razón.

Para explicar esto, Soriano recurre á los más laberinticos sofismas. Bien sabemos que Soriano no se ha vendido á los monárquicos por dinero. No se ha estipulado cantidad alguna para este indigno *Marchandage*. Pero lo que está fuera duda, es que Soriano, por odio político, quiere matar la República, entregando sus fuerzas, obedientes, sumisas, sin voluntad, supeditadas al más vergonzoso caciquismo á los monárquicos. Que medie ó no dinero, nada nos importa, al fin y al cabo, el robo, aun dejando en la miseria á cien familias, el asesinato airado, la venta de la mujer á un sátiro comedor, la deshonra de los hijos, son delitos, daños inferiores á la venta del voto, á la entrega de la conciencia al enemigo, porque es una horrenda capitulación del alma, del cerebro, del honor, de la dignidad propios, con perjuicio para el resto de los ciudadanos.

Presentar, como Soriano un reducido número de candidatos para entenderse con los monárquicos en ciertos distritos, asegurando por anticipado que sus correligionarios le obedecerán servilmente, es ponerse en condiciones por anticipado de que los mismos á quienes ahora favorece contiúen votándole en elecciones generales.

Pero es que los suyos que sientan amor á la República ¿se prestarán sin una protesta ruindosa á esta inconcebible farsa? ¿Cómo pueden sentirse republicanos en el mes de Septiembre y monárquicos, carlistas y católicos en Noviembre? ¿Qué extraño republicanismo es éste que se encoge ó se encierra temporalmente? ¿Qué novedades son estas jamás vistas?

Estas elecciones serán carnavalescas, macabras. Cuando nuestros correligionarios les echen en cara á los sorianistas el haber votado á los monárquicos, tendrán que huir enrojecidos. ¡Eso es una vergüenza Sr. Soriano! Si hace usted eso, señor majadero, si vende usted á sus amigos de tal modo lo dejas imposible para salir de casa sin que sufran por las calles toda clase de chistes y mordeduras!

Este no es manejar votos: es deshacer horas.

F. Azzati

Junta Municipal**ELECCIONES MUNICIPALES****PROCLAMACION DE CANDIDATOS**

La Junta Municipal de Unión Republicana ha proclamado ya los candidatos que lucharán en las próximas elecciones municipales.

Nuestra candidatura causará sin duda en la opinión un excelente efecto.

Como hemos de hablar detenidamente de cuantos han prestado su nombre para la próxima batalla, y por otra parte la premura del tiempo nos impide hacerlo hoy, nos limitamos a publicar los nombres de los proclamados.

He aquí la lista:

Audiencia

D. Camilo Urios Celdá.

Abogado

Centro

D. Tomás Fabregat Giner.

Comerciante

Hospital

D. Julián Llopis San Felipe.

Delincuente

Misericordia

D. Gayetano Fiol Ridaura.

Fabricante

Museo

D. Camilo Olcina Pérez.

Del comercio

D. Vicente Alcalde Navarro.

Industrial

D. Francisco Gómez Cano.

Constructor

D. Joaquín Barberá Martí.

Industrial

Ruzafa

D. Juan Bert Muedra.

Del comercio y propietario

D. Luis Tomás Palau.

Propietario

Teatro

D. Vicente Pichó Baguesa.

Ingeniero

D. Antonio Cortina Peiró.

Abogado

Universidad

D. Manuel Ortega García.

Del comercio

Vega

D. Carmelo Aranda Martínez.

Méjico

D. Ramón Carbonell Fabra.

Del comercio

Noticias

El alcalde de Alboraia es de oro.

Nuestra campaña contra las inmoralidades y chancullulos que desde hace años se vienen cometiendo en aquel ayuntamiento, le han sacado de quicio y no hace otra cosa que tonterías.

Molestaba á dicho sujeto la presencia de público en las sesiones, y para evitar que los vecinos continuasen asistiendo á las mismas, ha adoptado el procedimiento de cambiar la hora y designar la de las siete de la mañana de los sábados para celebrarlas.

Como es día de trabajo y la hora intempestiva, el alcalde, modelo de buenos administradores municipales, se creó que Alboraia no se enteraría de lo mucho y bueno que el concejal republicano de aquel ayuntamiento dice en las sesiones al aludido alcalde.

Pierde el tiempo; estamos nosotros, está El PUEBLO aquí, y en estas columnas se ha dicho cuanto ha hecho el aludido monterillo, y se seguirán relatando sus hábitos y los tremendos cargos que nuestro querido amigo el concejal republicano haga contra él en las sesiones.

El Gobernador interino dirá si puede tolerarse que un alcalde designe horas tan intempestivas para celebrar sesiones el ayuntamiento.

Abrigos para señora; gran moda estilo Imperio, y treinta modelos más desde 15 pesetas en la Trastienda de El Cid.

Los estudiantes valencianos nos ruegan la inserción del siguiente telegrama:

“Exmo. Sr. Ministro Instrucción pública.—La Unión Escolar Valenciana ha acordado protestar respetuosa pero energicamente ante V. E. concesión actuales vacaciones universidades provincias, entendiendo perjudica altos intereses enseñanza.

Suplica no se concedan nunca vacaciones extrareglementarias y compense días perdidos al finalizar curso.—Presidente, Cebrán Ibor.”

El eminente guitarrista Sr. Tárrega, de paso en esta capital para el extranjero y en obsequio á sus muchos admiradores, dará una velada, interpretando las más selectas obras de su vasto repertorio en el Circulo de Bellas Artes, Cabilleros, 7, hoy lunes, á las nueve de la noche.

Por la mañana del tiempo no ha podido anunciar, pero en dicho Circulo y en la guitarra de D. Pascual Rooh, San Vicente, 146, se facilitarán invitaciones á los que deseen asistir al concierto.

Para francetas tejidas y estampadas, desde un real, en la Trastienda de El Cid. Abundante surtido en francetas anchas para camisas á 2 y 2 medio reales.

El alcalde de Ribarroja debía procurar morar un poco sus impetus monterilesos y meter en cintura á sus dos vigilantes que, por tener asegurado el destino, cometían cuantos barbaridades se les antojaban.

Como armas para la defensa usan los ciudadanos vigilantes una carabina y un bergero, con el que á ciencia y paciencia del alcalde apalean á quien les viene en gana.

Ante todo mismo, al paso de la procesión, cuestionó uno de los vigilantes con el juez municipal, agradeciendo á éste con el vergajo y disponiéndose además á hacer uso de la carabina por lo que intervino el sargento de la guardia civil.

Pero el alcalde agradeció la intervención del sargento con un escamón tremebundo, dentro de todo del público.

Es que deseaba el alcalde que pase algo gordo: ¿O es que sintió menosprecio su autoridad porque el vigilante no pudo castigar al juez municipal?

Convenía que el Gobernador recomendara un poco más de circunspección al alcalde de Ribarroja y prohibiera el uso del vergajo á los

Teodoro Santoncha

Hoy hace dos años que dejó de existir un hermano nuestro, Teodoro Santoncha, director

Fenimore Cooper

tuvo por tanto tiempo y con tanta atención fijos en ella, que creyendo ésta no haber sido comprendida, jugó oportunamente su pregunta.

—Señora, dijo Wilder por fin; debe fijarse muy poco en el tiempo. El que ha empleado largo tiempo en hacer este desenrolamiento, no ha sacado gran fruto de sus viajes por mar.

Había en la voz de Wilder, á pesar de ser varonil y sonora, cierto timbre de dureza y de sazón, que las tres damas quedaron igualmente sorprendidas, aumentando esta impresión la limpieza de sus vestidos, que si bien en nada se distinguían de los de un simple marinero, eran llevados con cierta gracia y noblesa, que le daban un aspecto del todo distinto de lo que aparecía ser. Esto hizo que Mrs. Lacey le hiciera un ligero saludo con la cabeza antes de continuar en estos términos la conversación.

—Estas señoras se hallan próximas á embocarse en el buque que podemos ver allá abajo, para la provincia de la Carolina, y estaban diciendo acerca de qué lado es probable que sople el viento, si bien me parece que á bordo de semejante buque debe ser indiferente que el viento sea favorable ó contrario.

—Lo mismo creo, señora, pues pienso que nadie bueno debe esperarse de aquél buque, sopla el viento de donde quiera.

—¿Qué decir? Tiene reputación de excelente velero; ¿qué digo reputación? Estamos seguras de que lo es, pues ha venido de Inglaterra á las colonias en siete semanas, trayecto increíble por lo corto; sin embargo, los marinos tienen una idea favorable y sus preverencias, lo mismo

—¿Qué más debo esperar? exclamó la ofendida esposa, creyendo que su marido, después de pasar toda la noche fuera, se permitía turbar el sueño de su consorte para regresar á sus penas.—No basta el haber abandonado mi mesa y mi lecho durante toda una noche, que así venía á interrumpir el natural reposo de una familia de siete bienaventuradas criaturas, sin contar á su madre? ¡Oh Hector! ¡Hector! dás un magnífico ejemplo á las ligeras cabezas de nuestra juventud, y podéis servir de modelo á los hombres más pervertidos!

—Tráeme el registro negro, dijo el posadero á su mujer, á quien hicieron agarrar á una ventanilla los lamentos de Deseada; creo que esa mujer ha hablado de un viaje de un par de días, y si en efecto es así, equivaldría esto á una advertencia de sumar sus cuentas.—¡Qué veo, Kesián! habéa fiado á ese pobreton diecisiete schellines y seis peniques, y esto solo por frioleras como tragos matinales y «gorres de dormir»!

vigilantes, poca con ello, es difícil a que estos abusos de tal *práctica autoritaria*.

Y también sería muy del caso que los vecinos se le dejaran acapellar por alcaldes y sus complicados y se defendieran de sus abusos de autoridad, pues nadie tiene para ello.

Camisetas y pantalones de punto para señora, caballeros y niños a precios baratinos en la Tienda de El Cid.

Haciendo por las vacuas.

Ateznoche fué curado e ingresado en el Hospital Enrique Victoria Domenech, de 22 años.

Dicho joven presentaba varias heridas en el pie izquierdo y en la región lumbar derecha con hematuria y desprendimiento de los tejidos blandos.

Las anteriores lesiones fueron originadas al Enrique Victoria en Almudena, cayendo unas vacas.

Según se dice, el juzgado de instrucción del distrito de San Vicente ha dictado auto de procesamiento contra un ex inspector de vigilancia, por el delito de corrupción de menores.

Caracoles!

Es que haya perdido una llave en la plaza de Toros puede recogerla en esta redacción.

Varias veces de la plaza de las Escuelas Pías y calles inmediatas, nos ruegan ilustrarnos la situación de quien corresponda para que asciendan las órdenes oportunas que eviten las escuelas nadie edificios que diariamente se desarrollan a consecuencia de las rafas caídas de agua, cortes de tráfico, dinero, etc., etcétera, creencia que preocupa impasiblemente las poblaciones de aquel punto.

Ayer tarde a causa de la racha de viento, hubo una escabroa disputa por ilegalidades cometidas en el acto del sorteo, y los vecinos fueron alegar sus frases, que provocaron por indiscretas leyes, ofensivas castas oídas. Toda la gama de improbarcas y un poquito más salió a robar en la creación, sin que la policía pudiera adivinar el concierto, que a poco terminó dando la la directora con la batuta en el marco.

Quanto a este se reprimieron casi a escuchálos, rápidamente se apagaron los fuegos y se apagaron las luces.

Para capas El Cid, Sastreza de Hernández, plaza de San Francisco, 10.

Mañana, las ocho de la misma, se celebrará examen de ingreso en el Conservatorio de Música para los alumnos subvencionados por el Ayuntamiento, y por segunda convocatoria para los alumnos de enseñanza oficial y de enseñanza libre, que no se presentaron el jueves, aspiran a mejoras de nota a tomar curso superior y para los que desean ingresar apropiando años de estudio.

A las nueve y media de la mañana darán principio los exámenes de las alumnas que se hallen en las mismas condiciones.

Con este motivo se ha prorrogado el plazo de la matrícula ordinaria hasta el día 31 del corriente.

Por la Alcaldía se ha pasado un oficio al alcalde pedáneo del Sáez para que averigüe quién o quiénes son los autores de los desfases causados en la tela metálica que cerraba la parte de cultivo inmediata al Sáez, en 8 de Abril del año último.

Ha sido dispuesto que por la comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad sea nombrado un delegado médico para formar parte del tribunal de oposiciones para el ingreso en el cuerpo de médicos titulares.

Gabanes forma inglesa, confeccionados de buenas gomas a 25, 30, 40 y 50 pesetas en El Cid, plaza de San Francisco, 10.

Procedente de Mahón se encuentra en nuestro puerto el crucero "Friesland", escuela de guardias marinas de la Armada holandesa. Dá plaza 3.900 toneladas; la fuerza de sus máquinas es de 8.000 caballos y monta varios cañones de grande y pequeño calibre, estando dotado de todos aquellos aparatos necesarios para la instrucción de los futuros marinos de su nación.

Todo el buque está pintado de blanco, presentando un aspecto bonito yioso visto aquí, y el total de los que lo tripulan es de 342 hombres a las órdenes del comandante D. J. B. Snellkja.

El Gobernador ha recibido una real orden señalando el 23 de Noviembre próximo para subastar el arriendo de la plaza de Toros por dos años forzosos y otros dos voluntarios.

Por la superioridad le ha sido concedida licencia de un mes por enfermo al director de Sanidad marítima Sr. Martínez Barcia.

Anoche promovieron un escándalo, riéndose al teatro Principal, dos individuos llamados Carlos Escalante y Peñalosa Tronchoni, que fueron detenidos por la policía.

En la calle de Jerusalén, nº 17, se cometió ayer un robo, consistente en varias prendas de ropa.

Se ignora quiénes son los cacos.

Mantas para cama en lana y algodón. Las de lana a precios de fábrica, y las de algodón desde 3 reales uno, en la Tienda de El Cid.

Antes noche ingresó en el Hospital un muchacho de 12 años, que presentaba lesiones graves, a consecuencia de una pedrada que lo golpeó otro, con quien habla cuestionado.

Vaya un bostezo.

En la calle de la Harina, al despertarse ayer mañana Salvador Gómez Verdú trató de sacudir la persiana por medio de un poste, pero éste fué de tal exhibe que no pudo sacar la persiana. Tuyó que acudir a la casa de Socorro de Serranos.

En una taberna de la calle de Encoro se cometió ayer un robo, consistente en 34 aves.

Se ignora quienes son los autores del hecho.

Llamando un pedazo de hierro en el cuartel de la guardia civil de la calle de Segundo, tuvo la desgracia de que se le introdujeron una partícula de metal en el ojo derecho a un joven de 19 años, llamado Aurelio Cuevas Beriano.

Fué curado en la casa de Socorro de Serranos.

El mejor surtido en lanas, novedades y pañuelos para vestir, lo encontrarán las señoras en la Tienda de "El Cid".

Por promover anoche un escándalo en el teatro de Apolo, fué detenido por la policía Ernesto Blas Miró, de 22 años.

La guardia civil del puesto de Rosas, presentando ayer por dicha estación, dio el alta a dos individuos que comparecían a especiales.

Estos, lejos de intimidar, se dieron a la fuga, dejando abandonados dos grandes botines de ropa.

Como se ignora de quién pudieron ser, la persona a quienes pertenezcan dichas prendas de ropa, pueden pasar por el referido puesto de la guardia civil, donde han quedado depositadas.

Se han recibido magníficas y variadas colecciones de géneros, última novedad para trajes y vestidos, en la Sastreza El Cid, plaza de San Francisco, 10.

Hemos recibido una circular de "La Fábril Valenciana" (Sociedad anónima) por la cual se concede a los compradores de máquinas para coser y hacer géreros de punto la ventaja de adquirir las expresadas máquinas al precio del contado en ocho meses de plazo, ahorrándose con ello el comprador más del 20 por 100. Es indudable que el público, comprendiendo sus intereses, acudirá a "La Fábril Valenciana" a surtirse de los artículos referidos.

Esta casa es la única fábrica que existe en España, y por lo tanto, la que más ventajas puede ofrecer a los compradores.

El despacho para la venta al detall está instalado en la calle del Teatro de San Cristóbal, 4, junto a la calle de la Paz, y la fábrica y almacenes, calle del Grabador Estave, F. V. (continuación de D. Juan de Austria).

Después de probar todos los supuestos remedios que se anuncian, es cuando más se agrada la eficacia radical del Digestivo Mojarista, cuya superioridad es universalmente confirmada.

Gracias a su eficacia, se conocen que lo tomaron durante tres meses, son las que le han hecho glorioso, pero un solo estómago produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero curativo radical del estómago y del intestino, sin engarros ni acción calmante, es digestivo y purificante de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarista.

Depósito general, en la droguería de los señores G. Contat y C., plaza del Mercado, 12, Valencia, y otras principales droguerías de Europa y América.

Un solo defecto encuentran los padres de familia al "Agua de Colonia de Oribe": el número excesivo de pretendientes que asedian a sus hijas; pero en cambio, todos están conformes en que facilita los casamientos ventajosos. — A. G.

El Gobernador ha recibido una real orden señalando el 23 de Noviembre próximo para subastar el arriendo de la plaza de Toros por dos años forzosos y otros dos voluntarios.

Por la superioridad le ha sido concedida licencia de un mes por enfermo al director de Sanidad marítima Sr. Martínez Barcia.

Pues como os decía, continuó el posadero, sirviendo á su nuevo parroquiano; si el sacerdote pudiese planchar los pliegues del aspero carácter de su mujer y comeria en seguida como si fuese aquél pavo que veis allí suspendido.. Quisás gustaréis de comer con nosotros? Pero no tomáis nada esta mafina, caballero?

— Una gota del mejor que tengáis.

Pues como os decía, continuó el posadero, sirviendo á su nuevo parroquiano; si el sacerdote pudiese planchar los pliegues del aspero carácter de su mujer y comeria en seguida como si fuese aquél pavo que veis allí suspendido.. Quisás gustaréis de comer con nosotros?

— No digo que no, contestó el extranjero, pagando el pequeño vaso, en el que solo había mojado sus labios; esto dependerá en gran parte de los informes que me procuraré acerca de los varios buques que se hallan en el puerto.

— En este caso, caballero, os aconsejaré, sin que me mueva á ello el menor interés personal, que hospedáis aquí mientras permanecáis en la ciudad; en mi establecimiento se reúnen casi todos los marinos, y sin vanidad pue-

sta COMPROBADO.—En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que lo receta los médicos de todas las naciones. Nos referimos al "Elixir Estomacal de Saiz de Carlos", tónico-digestivo y antigastrítico, que cura el 95 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenterías, dilatación del estómago, ulceras del estómago, neurastenia gástrica, hipercolordría, anemia y clorosis con dispepsia ó con gastralgia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor assimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar y la pezera en las digestiones. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de "Elixir de Saiz de Carlos", de agradable sabor, infundiendo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minerales medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en los catarros intestinales de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

— Tinta negra, la más negra, á seis reales litro, en caso. Librería de Matías Real, Correjería, 20.

Risible filantropía la del extranjero, que por puro amor a españolas regala medicamentos para el reuma; la hidalgía y caballería Española admite el regalo, pero no lo consume; en cambio recurre cuando lo necesita al Balsamo antirrenómata de Oribe, que es el más eficaz y más barato. 2 pesetas frasco.

Trinqueta de Palayo.—Mendoza y Arturo, contra Nel, Hilario y Francisco, á rebote, por encima de la cuerda. — Precio 15 céntimos.

Teatros

Después de un tercero "Lohengrin", cantado el sábado, y en el que se renovaron las ovaciones para las señoritas Alabán y Dahlander, y el triunfo para Vinas, despidiéronse ayer la compañía con "Aida".

De la interpretación de esta obra ya hemos hablado. Anoche la concurrencia era muy numerosa y los aplausos fueron frecuentísimos.

Vivas echó el resto, comenzando á despedir el entusiasmo en la romanza "Celeste Aida", y provocando aclamaciones delirantes en el acto tercero, que se repitió al finalizar la representación, en que hubo multitud de llamas al palco escénico que compartieron con el celebrado tenor, la señorita De-Vila y la señorita Dahlander.

También se aplaudió y llamó á escena al maestro Tolosa.

A la señorita De-Vila se la agasajó en su aria "O patria mia" y en sus dúos.

Concha Dahlander fué objeto de unánime y ruindosa admiración en la escena "del juicio".

Vidal, excelente, y Palou y Gómez, bien.

La despedida tributada á la compañía ha sido cariñosa.

Y es justo hacer elogio del maestro Tolosa que ha trabajado con verdadero celo y ha cumplido su compromiso.

Aún tendremos ocasión de aplaudir á estos artistas en la función que se da mañana á beneficio de las Escuelas de Artesanos.

Van contratados al teatro Real de Madrid la Dahlander, Vivas y Vidal. También están escriturados así como primera tiple ligera la señorita Asins, y entre los tenores el Sr. Izquierdo, ambos valencianos.

El barítono Gil Roy marcha á Barcelona, donde probablemente embarcará para Méjico.

Princesa:

Inauguración de la temporada.—Estreno de "Aves de paso". (Oiseaux de passage.)

La inauguración de una temporada y el estreno de una obra que ha obtenido en París brillantísimo éxito son causas justificables del lleno con que contó ante noche el teatro de que nos ocupamos.

Antes de hablar de la compañía nos ocuparemos de la obra estrenada.

Dequerneil, Arine, Maiseroy y otros distinguidos críticos franceses entre los que se cuentan el conocido Catalao Mendés, en los periódicos de gran circulación de París han emitido un juicio favorable para Mr. Dercase, autor de la comedia dramática "Aves de paso".

Desconocemos la obra en su pureza, ignoramos las flexiones artísticas con que el idioma haya podido realizar el pensamiento de que se compone la trama, esmalteado de hermosos conceptos; gusta el desenlace por su novedad e ideas liberales y redentoras.

El 28 ejecutarán la de concurso.

Los toros de D. Vicente Martínez (Colmenar), han sido encasillados en el encierro de Villalba y han salido ya para Ondara.

A juzgar por nuestras noticias, los diestros Lagartijo-chico y Mazzanzinio se las entenderán con seis verdaderos toros, bravos, de poder y de cuidado.

La feria de Ondara

El certamen musical que ha de celebrarse en Ondara con motivo de las fiestas, se verá el 27 y 28 del actual.

Concurrirán las bandas de Simat de Valldigna, Aigüent, Muchamiel, Derià, Alcudia de Carol y Torrejón.

El primer día ejecutarán las piezas de libre elección, que son las siguientes:

Un día en Viena (obertura), Sigurd, Cleopatra, Las alegres comadres de Windsor, Eurydice, Mefistofele.

El 28 ejecutarán la de concurso.

Los toros de D. Vicente Martínez (Colmenar), han sido encasillados en el encierro de Villalba y han salido ya para Ondara.

A juzgar por nuestras noticias, los diestros

Lagartijo-chico y Mazzanzinio se las entenderán con seis verdaderos toros, bravos, de

poder y de cuidado.

El desastre de ayer

Con pocas corridas así, se terminaría con la fiesta y con la paciencia del bondadoso público, que todo lo pasa y lo tolera, pero que

puede indignarse y entonces acabar también con la plaza de Toros, destrozando cuanto le venga en gana ó arrancando, como en otra ocasión sucedió, sillazos, bancos y gradas, al rededor del

corralón.

La opinión general es que ambas fortunas se reunirán, y en este caso el que logre por aspasia á mis Gerty Grayton, será no solo un

desastre mortal, sino que lo es más un mortal accidente.

El extranjero que conserva

distracta durante la última parte de la conversación, pareció entonces

Beneficio Artesanos
Escuelas

De Vila

Dalthander

Alabau

Viñas

Vidal

VICHY FUENTE HERON

Pelayo, 21.

ENFERMOS del ESTOMAGO! Sendad vuestras

dolencias con el célebre

ARTIFICIAL

Confites + SUM. lo mejor para el ESTREÑIMIENTO. 1 peseta pomo.

esta naturaleza, lo natural es exigir la corres-

pondiente garantía.

Porque, ¿qué hubiera pagado los desper-

fectos que el público pudo occasionar ayer?

En esta debieron haber pensado los diputa-

dos antes de arredarla. Si si tratase de una

finca suya no la hubieran entregado así.

UN MALETA.

Movimiento obrero

En la Casa del Pueblo

Ayer mañana h. do juntas geeral de centro

en la Casa del Pueblo, por celebración la dimisión

uno de los secretarios y siendo levantada la se-

sión a las dos de la tarde, sin que se tomara

más acuerdo que el de continuar la junta otro

día.

Además de ésta, reuníronse en otros loca-

les de la Casa del Pueblo, la sociedad de asse-

radores y a filaderos mecánicos, tratando asun-

tos interiores de la misma.

Las de constuctores de carros y torneros

en hierro, no celebraron junta por no reunirse

el suficiente número para ello.

Remitido

El obrero Pascual Quiles, quien según "El Radical" del sábado había hecho manifestacio-

nes contra el partido de Unión Republicana,

nos envia para su inserción el siguiente remi-

tido:

Sr. Director de EL PUEBLO

Muy señor mío: Ruego á usted inserte en el

diario de su digna dirección el adjunto co-

municado, dando á usted las más expresivas

gracias.

"El Radical" en su número del dia 21, apa-

rece con una gaceta que contiene concep-

ciones erróneas, que copio íntegra para que la

vordad quede en su lugar.

Dice el órgano de Dr. Rodríguez:

"Ayer nos visitó en nuestra redacción Pascual Quiles, republicano blasquista, a quien en

diferentes ocasiones han utilizado los amigos

de Blasco Ibáñez.

"Antes de implorar la caridad pública creyó

oportuno visitar á los concejales de la Unión

pidiéndoles trabajo, y de los ediles malvarrosos

cuatro horrores."

"Total que Quiles reniega de sus antiguos

amigos políticos, que habla pestes de ellos, et

cetera."

Es cierto que estuve en dicha redacción,

donde fui engañado por algunos sorianistas

que fueron en otro tiempo compañeros de tra-

abajo, quienes se valieron del estado en que

quedé después de haber comido con ellos en el

Grao, para llevarme, sin saber yo dónde iba,

a un sitio que su estado normal jamás hubiera

pisado; pero es absolutamente falso que yo au-

terizara un escrito diciendo que echaba pestes de

los señores concejales de la Unión, antes al

contrario, estoy satisfecho de que muchísimas

veces he recurrido á algún señor concejal y se

me ha atendido.

Como durante la lidia del quinto toro se

hizo de noche, no pudimos apreciar la faena

que hizo Relampaguito; solo vimos el estoque

en buen sitio y que el toro tardó poco en tum-

barse. (Aplausos).

El sexto fué retirado al corral por ser mate-

rialmente imposible, dada la oscuridad, conti-

nuar la lidia.

CHIQUITO DE BEGONA.—No le vimos

ayer tan ganado de gloria como en su primera

presentación; era más reflexivo, más reser-

vo; confesamos que desmereció en nuestro

concepto, sobre todo, cuando recurrió a pa-

pillas y desplazantes, inopportunos como los de

relá el psonje, en la muerte de su primero,

ordenando que se retiraran todos cuando le ba-

tizara la lidia fija algo para que lo sujetara

el toro á la alzada de los pasos, ya que por estar

bajo buscaba con ahínco que le dejaren li-

bre.

Para convencer al público de que se tiene

valor, no se recurrió á estos medios, sino que

se toren más, parando y de ceras, y cuando lle-

ga la hora de meter el brazo, se mete con co-

raje, procurando llegar con la mano al pelo, y

saliendo como ordenan los cánones, por los cos-

tilares, y no devolviéndose escalofriadamente

como hizo en su primer, al que propinó varios

pinchazos, una a travésada por echarse fuera, y

tres intentos de destambillarlo, y por fin murió el

toro de puro aburrido.

En su segundo, ó sea el cuarto de la tarde,

estuvo más tranquilo pasando, pero al herir

también alargó el brazo más de lo regular.

Dejó un pinchazo más, uno en la atmósfera

y otro pinchazo bueno, saliendo trompicado

y resultando herido en la mano y viéndose

obligado á visitar la enfermería. Este toro lo

tomó después de varios pinchazos, un aviso

y una bueza, Relampaguito.

Como el sexto toro salió de noche al redon-

del, éste lo invadieron los capitalistas, y hubo

de ser retirado al corral, mientras muchos de

los espectadores pegaban fuego á montones de

perímetros.

Ni hubo desgracias que lamentar, ni al pú-

blico le dió el náusea por quemar la plaza, afir-

madamente, porque con menos motivo ha

ocurrido otras veces.

Con novilladas como la resenada, se des-

lataba la plaza y se ahuyentaba el público, vi-

viendo á pagar los vidrios rotos el Hospi-

tal.

De lo que ayer pudo ocurrir habiesen teni-

do el culpa el presidente por no saber lo que

se hacía, y la comisión de diputados encargada

de explorar la plaza, que no debió nunca sub-

acerclarla por unos cuantos miles de pese-

ras.

Mis vale que el Hospital la tenga cerrada,

que la entregue en manos de quien no le im-

porta desacreditarla.

Además, cuando se entrega una finca de

Banda Municipal - Maestro Tolosa

Lohengrin Aida Profeta
Teatro Principal Mañana martes

La Exposición de Milán

Paris.—El gobierno de Londres ha acordado destinar un crédito de medio millón de liras para asistir oficialmente á la Exposición, de Milán.

Boda de un ministro

Paris.—En la alcaldía del distrito de Neuilly se acabó hace poco la ceremonia del matrimonio civil de M. Clementi, ministro de Obras

públicas, con su esposa la señora de Clementi.

De vuelta al ministerio, han sido observados con un luch los numerosos invitados.

En el Africa Oriental alemana Paris.—Además de la revuelta incórrima de los "hereros" en la posesión alemana del Sudoeste africano, también están en rebelión los indígenas de la colonia oriental, frente á la isla Zanzibar.

En Berlín se ha recibido hoy un cablegrama dando cuenta de un combate librado por tropas de desembarco del crucero "Seeadler" al mando de un teniente en el Mar de Salm.

Mataron los alemanes á 22 negros, sin tener ninguna bala.

Los republicanos españoles hacen votar por que se salgan con la victoria de Mr. Loubet los intereses de paz y amistad inmensos con Francia.

Los republicanos aprovechan esta ocasión única de la visita de Mr. Loubet para afirmar su amor á la Francia republicana y para desechar que en día próximo se repita allá y aquí el mismo viva, como expresión de la voluntad de ambos pueblos.

El Mensaje ha sido traducido.

Mañana será entregado en la embajada.

Después se publicará.

La visita de Loubet

Paris.—Se ha hecho una entusiasta y cari-

ñosísima despedida á Loubet y Rouvier.

Hicieron los honores correspondientes un batallón de la guardia republicana y una compa-ñía de infantería con bandera y música.

En la estación estuvieron todos los ministros, presidentes de las Cajas, el gran canciller de la Legión de Honor, muchos personajes, las autoridades y el encargado de los Negocios de España. Se saludó y todo el personal de la embajada.

En landear, blíster y sin escolta, precedido únicamente por veinte agentes ciclistas, se presentó en la estación Mr. Loubet acompañado de su hijo Pablo y los generales Dubois y Combati-

lent.

Le seguían otros carros.

Numerosos españoles, mezclados entre los curiosos, dan vivas á Francia y á Loubet.

Este visto, gabán negro y sombrero hongo.

Rouvier vista igual.

Loubet se saludó jovialmente del camionaje y conversó con Riño, diciéndole que está encantado ante la perspectiva de ver á la hermosa España y poder devolver la visita que le hizo D. Alfonso.

Preguntó al Sr. Echagüe si haría buen tiempo en España y curiosos detalles sobre los puntos en que se verificarán las cacerías.

Al subir al tren Mr. Loubet todos se despidieron.

Batieron marcha las tropas y el tren parti-

ó para España.

Irún.—Se hacen grandes preparativos para la llegada de Mr. Loubet.

Se han adoptado extraordinarias precau-

ciones.

Han sido detenidos varios individuos.

En los caseríos cercanos á la línea férrea y en varios puntos de la frontera, hay fuerzas de la policía y de la guardia civil.

Estas reconocen detenidamente á todos los individuos desconocidos.

Son esperadas las autoridades y las compa-ñías de los regimientos de Sicilia y de ingenieros.

La gente ostenta en la solapa los retratos de D. Alfonso y de Mr. Loubet.

Para la revista

Toledo.—Hoy han jurado la bandera los nuevos alumnos de la Academia, con el cere-

monial acostumbrado.

